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Slavností křest knihy Korunovační řád českých králů proběhl za přítomnosti mnoha význačných osobností 3.
listopadu 2009 v Akademickém klubu 1. LF UK ve Faustově domě. Knihu vydala Filozofická fakulta ve spolupráci
s Katolickou teologickou fakultou a 1. lékařskou fakultou UK ve vydavatelství Toga.
Tím, že vladaři z rodu Přemyslovců získali královský titul, zařadili se do nevelké skupiny evropských panovníků,
jimž královská koruna propůjčila posvátné postavení. Královská hodnost byla znamením vladařské suverenity, jejímž
duchovním zdrojem byla „milost Boží.“ Zisk královského titulu tedy zásadním způsobem definoval status vladaře
a zároveň i jím ovládaného teritoria. Jen vladař, jenž měl postavení krále, byl plnoprávným členem společenství
západokřesťanských panovníků.
Reprezentativně vypravená publikace je uvedena vstupním slovem prezidenta Václava Klause a kardinála Miloslava
Vlka, který na slavnostní prezentaci knihy prohlásil: „Jsem vděčen za tento knižní počin, neboť je potřeba upevňovat
zakotvení v historii a vracet se ke kořenům. Mám dojem, a možná že i vy to cítíte, že tato společnost je trochu vykořeněna.
A jako strom nemůže růst bez svých kořenů, tak ani člověk nemůže bez svých kořenů dobře existovat.“
V knize naleznou čtenáři kromě obsáhlého výkladu i mnoho dokumentů, např. korunovační řád českých králů, na jehož
sepsání se podílel i český král a římský císař Karel IV., a to kromě původního latinského znění i ve starém a novodobém
překladu do češtiny. Dále jsou zde zařazeny texty významných listin, v nichž bylo českým panovníkům potvrzeno udělení
královské hodnosti. V knize je rovněž otištěna zásadní studie profesora Josefa Cibulky (zemř. v roce 1968) o českém
korunovačním řádu a jemu věnovaná stať profesora Jaromíra Homolky. Obrazová příloha dokumentuje královský status
českých panovníků.
„Jako dítě jsem si rád prozpěvoval písničku Kočka leze dírou, pes oknem,“ zavzpomínal děkan Katolické teologické
fakulty prof. PhDr. Ludvík Armbruster. „Jakou radost jsem potom měl, když jsem objevil tuto melodii v symfonické básni
Vltava. Podobnou radost mám i z této knihy. To, co nás učili z historie na gymnáziu, se mi hned na prvních stránkách
knihy rozvinulo stejně jako tehdy písnička Kočka leze dírou do symfonické básně,“ podělil se o svůj dojem prof. PhDr.
Ludvík Armbruster. O knize promluvili i další zástupci Univerzity Karlovy, kteří se na jejím vydání podíleli, jmenovitě
děkan 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy prof. MUDr. Tomáš Zima, DrSc., MBA, a děkan Filozofické fakulty Univerzity
Karlovy PhDr. Michal Stehlík, Ph.D.
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